
 

 

 

 

 

「あなたのその発言・行動 その子の親の前、全校生徒、先生の前でも堂々とできますか？」 

１１月は「いじめ撲滅強調月間」です 

から５年ほど前に、中学校３年生の男子生徒がいじめを苦に自殺するという大変痛ましい事件が

ありました。当時の報道によると、男子生徒は１年生の時から、クラスや部活動などの延べ十数

人の同級生らから、平手打ちなどの暴行や現金要求などのいじめを受けていたそうです。それが

次第にエスカレートしながら３年生まで続き、最終的にはトイレの便器に頭を突っ込む形で土下座させら

れた上、そのことを教室で言い触らされました。男子生徒はその翌日に自ら命を断ちました。のちに調査

を行った第三者委員会は、自殺した生徒に対する同級生らの３４件のいじめを認定しました。 

さて、みなさんにこの事件をもとに考えてほしいことがあります。 

いじめた生徒は、いきなり平手打ちなどの暴行や現金要求をしたのだろうか？ 

十数人の同級生は、いきなり一斉にいじめを始めたのだろうか？ 

はじめは、「言葉でからかう」「私物を勝手に使う」「チョッカイを出す」などの、小さな「は

じめの一歩」が発端だったのではないでしょうか。そして、「やりだしっぺの一人」がいたは

ずです。「はじめの一歩」をする「やりだしっぺの一人」がいなければ、そしてそれを二歩三

歩と前進させる追従者がいなければ、このような悲劇は起きていないはずです。 

いじめ撲滅強調月間を機に、今一度自分の日頃の言動が「はじめの一歩」になっていないかを顧みてくださ

い。生徒会もいじめゼロを目指すキャンペーンを進めていくということなので、大いに期待しています。 

そして、もし困っている人がいたなら、誰にでもいいから助けを求めてください。助けを求めることは、決して恥

ずかしいことでも迷惑なことでもありません。恥ずかしいのも迷惑なのもイジメる側です。 

 

令和４年度の文科省の調査では、全国の小中高のいじめ認知件数は約６８万件あり、児童生徒１０００

人あたり約５３件の割合で認知されています。本校では年間３０件程度認知されておかしくないという計

算になります。本校では、「いじめの種は常にまかれている。だから芽が出ないうち・小さいうちに見つけ

て摘み取る」という考えのもと、学期ごとのいじめアンケートや年４回の二者・三者相談、道徳の時間等

を通して、いじめの早期発見や人権感覚の育成に努めています。 

 

もし、いじめを疑う事案の当事者になったら・・・保護者の皆様へのお願い 

・ 小さなうちに学校にご相談ください。小さなうちほど解決は早いです（虫歯治療と同じ）。 

・ 被害を訴えてきた場合は、SOSを発信したことをほめてください。登校を怖がっているような場合は無

理に教室登校をさせる必要はありません。とにかく学校に相談してください。 

・ 被害・加害のどちらであっても、子どもと完全に同化しないように冷静に受け止め、多面的・多角的、

俯瞰的に捉えるようにしてください。親が冷静であると解決は早まります。 

 

学校では、いじめやそれを疑う行為を認知した場合は、当事者だけでなく事情を知っていそうな関係者

からも情報を収集し、一つ一つ精査し、実態を可能な限り明らかにしながら解決を図っていくようにして

います。その過程においては、対応が不十分だと思われることがあるかも知れませんが、まずは被害生徒

の安心安全を取り戻すことを最優先に、職員は時間を惜しまずに対応しています。 

 

 

男子はなんと２９年ぶりの優勝！狭山市中学生駅伝競走大会 10/16 

 

男子Ａチーム 優勝 ○○○○・○○○○・○○○○・○○○○・○○○○・○○○○ 

男子Ｂチーム ４位 ○○○○・○○○○・○○○○・○○○○・○○○○・○○○○ 

女子Ａチーム ４位 ○○○○・○○○○・○○○○・○○○○・○○○○ 

区間賞…○○○○（男子 2区）・○○○○（女子 2区） 

控えとしてチームに参加してくれた生徒も含めて、学校のために一肌脱

いでくれたすべての選手に感謝します。特に３年生は受験もある中であ

りがとう。       敬称略 

今 

西中だより 
 学校教育目標  自主的に考え正しく行動できる生徒 
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ぶっつけ本番でも大成功だった体育祭 10/7 

雨天による２度の延期を経ての、予行なしのぶっつけ本番でしたが、

生徒はキビキビと動き、最後まで諦めずにゴールを目指す熱戦の連続で

した。グラウンドコンディションは３０点ですが、生徒には１２０点あ

げられる、そんな体育祭になりました。今回の体育祭の開催にあたって

は、小雨の中でも泥だらけになりながらグラウンド整備をする実行委員

やボランティアの生徒がたくさんいました。３日連続で朝６時前から雨

天判定やグラウンド整備のために駆け付けてくれた職員が何人もいまし

た。また、平日にも関わらず役員さんやお手伝いの保護者の方のサポー

トをいただきました。紙面を借りて改めて感謝申し上げます。 

力の限り跳び、限界まで回すのだ！                敗退は許さぬ！力の限り引くのだ～       ボトルは倒れたが、馬は倒れないでおくれ！ 
 

優 勝 １年２組  ２年３組  ３年４組 

準優勝 １年４組  ２年１組  ３年３組 

新記録 ３年男子 400ｍＲ ３年４組 ○○○○・○○○○・○○○○・○○○○ 

    ３年女子 100ｍ  ３年３組 ○○○○ 

 

１０月の様子 

 
コーヒータイム じっくり考えてみよう 

体育祭のリレーを思い浮かべてください。学校の 200m トラックでは、１コース外側になるほどス

タート位置を約４m前にして走る距離が同じになるようにしています。では 1周 2000mのトラック

では、スタート位置をどのくらい前にする必要がありますか？コース幅は同じ 1.25mです。 

 ア 約 4m  イ 約 20m  ウ 約 40m  エ 約 2000m 

 

 

 
水富祭り おおぞらエイサー 10/6 

堂々した演舞に、観客の方からお褒めのこ

とばをたくさんいただきました。 

 
白鬚神社 吹奏楽部発表 10/12 

笹井にある白鬚神社の例大祭に招待されて

演奏してきました。 

 
スケアードストレイト（交通安全教室） 10/25 

自転車も加害者になります。スタントマンによる

交通安全啓発学習を校庭で行いました。 

 
第３回家庭教育学級 10/30 

狭山市消防団の女性団員 4 名に講師をしていただ

き救急救命法を学びました。 

 
立会演説会 10/30 

生徒会の新役員を決めるための演説会を

オンラインで行いました。 

 
電子黒板 まずは３年生の教室に導入 

電子黒板を積極的に活用した○○教諭に

よる英語の授業。 

ひたむきに校庭整備をする若者たち 

前号の問題 Ａ～Ｃの３人の占い師がいます。今までＡは８割、Ｂは５割、Ｃは１割の確率で当てています。あなたは明日雨が降るか降
らないかを占おうとしています。誰に占ってもらうのが最もよいでしょうか？⇒Ｃ。「雨が降る」と言えば９割の確率で雨が降らない。 


